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TABLA: NOMENCLATURA DE

ALCANOS N ORMALES
| No. de Nombre Estructura
__Carbono, IUPAC |
11 Undecano CH;3;—(CH,)s—CH,
12 |Dodecano CH;3;—(CH3),0—CHj,
| Tridecano CH;—(CH;),—CH; |
' Tetradecano CH3;—(CH;),,—CHj;
Pentadecano \CH3—(CH,),3—CH3
'Hexadecano CH;3;—(CH;)14—CH;
|Heptadecano 'CH3—(CH,):s—CH3 |
|Octadecano **  |CH3;—(CH,);s—CHj |
Nonadecano CH;—(CH,),;—CH;
|Eicosano |\CH3—(CH,)s—CH; |
21 {Heneicosano CH;3;—(CH;)1o—CHj3
Docosano CH;3;—(CH;)2—CHj;
| Tricosano CH;3—(CHy)5—CHj |
24 jTetracosano |{CH3—(CH;)2,—CH;,4
25 | Pentacosano |CH3—(CH;)2—CHj |
26 gHexacosano |CH3—(CH;),—CHj; |
27 |Heptacosano |CH3—(CH;)25—CH3
28 | Octacosano |CH3—(CH,)2—CHj,4
_Nonacosano {CH;—(CH,)»;,—CHj,
| Triacontano {CH3—(CH;)2s—CHj;
|Hentriacontano ~ [CH3;—(CH3)»—CH;
| Dotriacontano CH;3;—(CH3)3—CHj,
| Tritriacontano ICH;3;—(CH,)3;—CHj3
| Tetratricontano ~ |CH3;—(CH;)3,—CHj,
{ Pentatricontano  |CH3;—(CH,)33—CHj,
{Hexatricontano  |CH3—(CH,)3,—CH,
| Heptatricontano “CHs—(CHz)as —CH;,
| Octatriacontano CH 3—(CH;)3—CH,
| Nonatriacontano |CH;—(CH,)s;—CH;,
| Tetracontano ~ - |CH3—(CH,)3—CHj
|Hentetracontano  (CH3—(CH,)3—CHj |
| Dotetracontano ICH;3—(CH,) 4—CHj |
| Tritetracontano ~ |CH3—(CH,)4;—CH,
| Tetratetracontano |CH3;—(CH,) 4, —CH,
| Pentatetracontano CH;—(CH,)4,—CH;,
| Hexatetracontano CH;—(CH,)4,—CH;,
| Heptatetracontano | CH 3—(CHj,)4—CHj3
| Octatetracontano |CH;—(CH3)4—CH;
| Nonatetracontano |CH;—(CH,),;—CH,
| Pentacontano 'CH3—(CH,)4s—CH; |
{ Hexacontano CH;—(CH,)ss—CHj,
Heptacontano CH;—(CH,;)¢—CH,
'Octacontano 'CH3—(CH,)7;3s—CH;
| 'Nonacontano CH;3;—(CH,;)g—CHs
| 100 | Hectano _|CH3—(CH,)93—CHj |

a. HgC—CHz——-CHg—CH:; .
| b HiC—CHp < CH, CH,- Ul |
c. H;C—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH, _ICHzg

2 La f6rmula general de los alcanos corresponde a: |

a. ¢Cuadl es la formula molecul'a'f de los alcanos que

_formados.

—
\

Los alcanos de cadena recta o alcanos normales!
constltuyen la base de la nomenclatura IUPAC, de)
la mayoria de los compuestos orgénicos.

Escribe el nombre [UPAC, de cada uno delos sxgulen-,
tes.compuestos:

CH;|

C H(2n+2)

tienen: 12, 15, 27, 38, 57, 122, 168, 220, 350 4tomos
de carbonp?

b. Escribe las férmulas estructurales de cada uno de
los siguientes compuestos:

Pentano Tetradecano
Nonano Nonadecano
Nonacosano Heptano |

c. Escribe las férmulas moleculares de los alcanos
normales de 50 a 60 4tomos de carbono, y escribe v
el nombre de cada uno.

Un radical alquilo se forma cuando un alcano pierde
un &tomo de hidrégeno. Ademés un alcano puede |
tener mas de un radical cuando tiene més de dos|
4tomos de C. Sefiala para cada uno de los siguientes
compuestos los radicales que pueden formar:

CH;—CH,—CH,—CH,—CH,

CH;—CH,—CH,—CH;—CH,—CH,—CH,

CH,—CH—CH, |
CH,

a. Si el hidrégeno se ha perdido en un C primario. |

b. Si el hidrégeno se ha perdido en un C secundario.§

c. Si el hidrégeno se ha perdido en un C terciario. ;

. 1
Escribe los nombres de cada uno de los radlcales;

el




En los siguientes ejemplos:

a. Identifica los radicales:

::Hz—"fﬁg
9 B 7 6§ 5 ¢ B 6

/ \
H'3C ‘FTHZ'— g',1"3
1
Hyc  CHq
| . CH,
CHg —2 ?—- 3 ?—&‘Hz —CH 3 I
HiC ¢cH, e i
' scH H;— Hz——sF'—“CHz—aCI?—‘ Hs
Ha'*:»/ >CH3 6(|3Hz 2C‘Hz 7
cH, 'cH;
|
8cHs
b. Sefiala los carbonos primarios, secundarios, ter-
ciarios y cuaternarios.
Sigue las reglas de nomenclatura para nombrar los
alcanos de cadena ramificada y escribe el nombre
IUPAC para los siguientes compuestos:
a. CH,—CH,—CH—CH,—CH,{
N
- ﬁHz /CHa ?Hz
CH; CH—CH CH;
| | \cH
CH;—CH—CH,—CH—CH, 3
|
CH,
I
CH,
b.
CHg—?H~?H—CH2—CH3 ?Ha
CH, CH, CH, Cle
CH2——(i‘,H—CIZH—CH2—CHz——CH~CH—CH2~;-CH3
CH;, (':Hz
CH,4
C. . (I:H3
(lle CH;
|
fiHa CH, C'H—CHz—C—CHa
CH—CH,—CH—CH,—CH, CH,
-
CH;

d. i
CH; i

e |
CH—CH;—CH—CH,—CH—CH, |

| | | |

CH CH; CH,

7/ N {

|
Escribe la férmula estructural de cada uno de log

siguientes compuestos: ;

2, 2-dimetilhexano.

. 3-etilpentano.

2, 3, 4, 5-tetraetildodecano.
. 4-isopropiloctano. v
Metilbutano. |
4-terbutilnonano.

. 2, 3, 7-trimetil-5-etil-4-isopropilnonano.

. 2, 2-dimetil - 7-etil - 6-isobutildecano.

4, 8. dimetil - 5, 7-dietil - 6-propildodecano.
3, 3, 4, 4-tetrametilheptano.

Frommeeanogp

Para cada uno de los siguientes compuestos encuen
tras 2 nombres, s6lo uno es correcto. Segin la no
menclatura IUPAC, deduce cuél es el nombre correc-
to y explica por qué: ‘

£ i

a. CH;—CH—CH,—CH,—CH;,
|
CHs

4-metilpentano o |
2-metilpentano
b. CH 3-C_H2—CH—CH2--|CH-—CH 3
EHZ CH;

¢y

2-metil - 4-etilhexano 6
3-etil - 5-metilhexano
G
C. CH3—CH2'—CI:H—CH—CH—(EH——CH3
CH,; CH, CH;
tH,
é:Hs &

2, 3-dimetil - 4-secbutilheptano 6
2, 3,5 trimetil - 4-propilheptano

d. CH,
I 4-etil - 5-metilhexano 6
CI:HS (':Hz 3-etil - 2-metilhexano

CHy—CH—CH—CH,—CH,—CH;

. /CH3
e. CH,—CH,—CH,—CH,—CH
\CH,

isoheptano 6
5-metilhexano

/




